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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000923/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Caroline Roose (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Sara Matthieu 
(Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), François Thiollet (Verts/ALE)

Betreft: Memorandum van overeenstemming met Rwanda in het licht van het escalerende 
geweld in het oosten van de Democratische Republiek Congo

Sinds eind 2021 wordt het oosten van de Democratische Republiek Congo (DRC) volgens 
verschillende rapporten van de Verenigde Naties aangevallen door de beweging M23, die naar 
verluidt steun krijgt van Rwanda en het Rwandese leger. In een verslag uit 2022 merkt de niet-
gouvernementele organisatie Global Witness1 op dat er nog steeds Congolese mineralen, waaronder 
mineralen die bijdragen aan de conflicten, naar Rwanda worden gesmokkeld en als Rwandese 
mineralen worden uitgevoerd. Op 19 februari 2024 hebben de Commissie en de Rwandese regering 
een memorandum van overeenstemming2 inzake kritieke grondstoffen ondertekend. Er zijn ook 
besprekingen gaande over een pact voor samenwerking op het gebied van veiligheid en militaire 
zaken3.

1. Is de Commissie van plan om in het licht van het escalerende geweld in het oosten van de DRC 
verdere sancties voor te stellen tegen personen die verantwoordelijk zijn voor schendingen van 
de mensenrechten en de instandhouding van gewapende conflicten, instabiliteit en onveiligheid 
in de DRC?

2. Om gebruik te kunnen maken van het instrument voor nabuurschapsbeleid, ontwikkeling en 
internationale samenwerking moet ten minste 93 % van de financiering voldoen aan de vereisten 
van de Commissie voor ontwikkelingsbijstand van de Organisatie voor Economische 
Samenwerking en Ontwikkeling. Zal dit instrument worden gebruikt voor projecten inzake kritieke 
grondstoffen in Rwanda, en zo ja, welke maatregelen neemt de Commissie om de illegale 
smokkel van kritieke grondstoffen en een intensivering van regionale conflicten te voorkomen?

3. Overweegt de Commissie de lijst van door conflicten getroffen gebieden en risicogebieden uit te 
breiden tot buurlanden en doorreislanden zoals Rwanda?

Ingediend:25.3.2024

1 https://www.globalwitness.org/en/campaigns/natural-resource-governance/itsci-laundromat/.
2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/nl/ip_24_822.
3 https://twitter.com/RwandaMFA/status/1759912955473268943.


